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Vastaus kirjalliseen kysymykseen audionomikoulutuksen kehittämi-
sestä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Merja Mäkisalo-Ropposen /sd 
näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 124/2020 vp: 

Mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä, että audionomin ammatti saadaan säännellyksi tervey-
denhuollon ammatiksi ja että audionomien tutkintoon johtavaa koulutusta lisätään ja 
 
mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä, jotta varmistetaan ikääntyneiden kanssa työtä tekevien 
sosiaali- ja terveydenhuollon ammattilaisten, kuten lähihoitajien, sairaanhoitajien, 
geronomien ja sosionomien, kuuloon ja kuulonkuntoutukseen liittyvä osaaminen? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Terveydenhuollon ammattihenkilöistä annetulla lailla (559/1994) säädetään oikeudesta harjoittaa 
laillistettuna ammattihenkilönä sellaisia ammatteja, joihin liittyvät potilasturvallisuusriskit ja pal-
veluiden laatuvaatimukset edellyttävät ammattitoiminnassa tarvittavaa koulutusta sekä ammatil-
lisen toiminnan ja ammattinimikkeen käytön henkilötason valvontaa. Nimikesuojattujen ammat-
tihenkilöiden oikeudesta käyttää säänneltyjä ammattinimikkeitä säädetään valtioneuvoston ase-
tuksella (564/1994).   

Audionomi ei ole säännelty terveydenhuollon ammattinimike. Hallitusohjelmaan ei sisälly lin-
jauksia uusien ammattien lisäämisestä säänneltyihin terveydenhuollon ammattinimikkeisiin. 
Aluehallintovirastot ja Sosiaali- ja terveydenhuollon lupa- ja valvontavirasto Valvira valvovat jo 
nykyisellään audionomin tehtävissä toimivien ammattihenkilöiden ammatillista toimintaa heidän 
ammattihenkilöasemansa perusteella sekä audionomin tehtävien hoitamista osana sosiaali- ja ter-
veydenhuollon organisaatioiden valvontaa. 

Sosiaali- ja terveydenhuollon henkilöstön ammattinimikkeitä on kuitenkin mahdollista arvioida 
esimerkiksi sosiaali- ja terveydenhuollon uudistamisen johdosta tehtävän sote-lainsäädännön päi-
vittämisen yhteydessä. 

Kuulonhuollon tehtävissä toimii ammattihenkilöitä useista eri ammattiryhmistä, ja työtä tehdään 
moniammatillisessa yhteistyössä. Sosiaali- ja terveydenhuollon ammattihenkilöt saavat perus-
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koulutuksessaan perustiedot kuulonhuollon palveluista ja kuulemisen apuvälineistä. Audionomi-
koulutuksessa kehitetään ammatillista osaamista ja asiantuntijuutta kuulonhuollon ja -kuntoutuk-
sen eri osa-alueilla.  

Audionomikoulutusta on järjestetty Metropolia Ammattikorkeakoulussa, Turun ammattikorkea-
koulussa, Oulun ammattikorkeakoulussa ja Yrkeshögskolan Noviassa. Tällä hetkellä audionomi-
koulutus järjestetään soveltuvan ammattikorkeakoulututkinnon tai vastaavan aiemman tutkinnon 
jälkeisinä 60 opintopisteen laajuisena täydennyskoulutuksena. Tämän koulutuksen kehittäminen 
ei riipu siitä, kuuluuko audionomi säänneltyjen terveydenhuollon ammattihenkilöiden piiriin, 
vaan näillä kokonaisuuksilla on osaltaan erilainen tarkoitus. Terveydenhuoltolain (1326/2010) ja 
terveydenhuollon ammattihenkilöistä annetun lain säännökset työnantajan ja työntekijän velvoit-
teista ohjaavat sosiaali- ja terveydenhuollon täydennyskoulutusta ja jatkuvaa ammatillista kehit-
tymistä. 

Hallituksen jatkuvan oppimisen uudistuksella vastataan läpi elämän jatkuvaan tarpeeseen kehittää 
ja uudistaa osaamista. Jatkuvan oppimisen parlamentaarinen ryhmä laatii ehdotuksensa 
31.12.2020 mennessä, ja jatkuvan oppimisen uudistus –hanke päättyy 31.3.2023. Hankkeessa tar-
kastellaan jatkuvaa oppimista kokonaisuutena, jossa otetaan huomioon koulutuksen tarjonnan ja 
rahoituksen, sosiaaliturvan, muutosturvan, työttömyysturvan, omaehtoisen ja työvoimapoliittisen 
koulutuksen sekä osaamisen tunnistamisen niveltäminen uuteen jatkuvan oppimisen järjestel-
mään.  
 

Helsingissä 19.3.2020 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


